

BAJAI FÜGGETLEN ÚJSÁG

POLITIKAI LAP.

Megjelenik hétfő és csütörtök kivételével minden nap.

A bajai függetlenségi és 48-as part hivatalos közlönye.

Szerkesztőség: és Kiadóhivatal:
Bende Imre-u. 3. sz.
HIRDETÉSEK a szerkesztőségben
és a kiadóhivatalban vétetnek fel.

Társzerkesztő:
Wagner Antal

Laptulajd. és fel. szerkesztő
Dr. Valentin Emil

Főmunkatárs:
Dr. Nyiraty János

Előfizetési árak:
Évesre 10 kor. Vidékre 16
kor. Egyes szám ára 4 fillér

A törvényszék

alszik szép csendesen. Már mint a bajai törvényszék dolga merült mély álomba. És hagyják azt csendesen szenderegni, lábujjhegyen, óvatosan járnak körülötte, nehogy valahogyan megzavarják álmából és — ments Isten — felzaklassák.

Pedig nem ártana valamivel kevesebb óvatossággal, kevesebb kímélettel járnak körülötte. Jó volna megnézni, hogy vajjon alszik-e még, vajjon a csendes szenderegést nem váltotta-e fel az örök álom? Jó volna az alvóól erőszakosan lerángatni a takarót és meggyőződést szerezni arról, hogy nem halt-e meg a mi törvényszékünk?

Erre éppen most lett volna éppen alkalom. Most lehetett volna meggyőződni, hogy él-e, meghalt-e az a sokat vitatott törvényszék. Most tárgyalták Budapesten, az országgyűlés képviselőházában az igazságügyi tárca ez évi költségvetését, most lett volna alkalom arra, hogy az igazságügyminisztérium nyilatkozzon: birjuk: Mondja meg, hogy lesz-e, nem lesz-e Baján törvényszék.

Amikor belekezdtek az állami költségvetés tárgyalásába, azt a hirt korpoltálta a városban a munkapárt vezetősége, hogy az igazságügyi tárca költségelőirányzatának tárgyalásához esetleg két felszólalás is lesz a bajai törvényszék érdekében. Az általános vitánál hiába kerestük azokat a beígért és beharangozott felszólalásokat, nem találtunk rájuk. No jó, gondoltuk magunkban, majd a részletes vita alatt kapunk felvilágosítást. De bizony a részletes vitát elintézték, de Baja város érdeke szóba se került.

Hát azt igazán nem tudjuk megérteni, hogy a bajai munkapárt nem talált arra módot, hogy a törvényszék érdekében szó essék az országgyűlésen.

Amikor arról a nevezetes deputáció járásról, amelyen a bajai urak felajánlották életünket és vérünket, akarom mondani a telken kívül minden áldozatot, olyan lelkes hangulatot hoztak magukkal, hogy az ember szinte megvédte és azt hitte, hogy benne van a törvényszék is a küldöttség podgyászá-

ban. Szép beszédeket hallottak és azt hitték, hogy itt van már az, amit kértek — Nehány hét alatt el kell dölni a kérdésnek — mondták a munkapártiak — és biztos a törvényszék.

Mulott néhány hét és jó néhány hó nap, de még nem dölt el a kérdés.

— Majd az igazságügyi költségvetés tárgyalásánál lesznek a törvényszék érdekében felszólalások.

Nem esett egy szó sem erről a dologról

Szóval kíméletesen járnak-kelnek a szenderegő gyermek körül.

Félünk, hogy ebbe a nagy kíméleté ségbe belehal a bajai törvényszék.

X

Obstrukció.

Egészséges alapokon nyugvó parlamentáris országokban az obstrukció elítélendő. Ott, ahol a választások tisztasága biztosítva van s a nemzet minden befolyás nélkül dönthet a saját sorsa felett, ott a házszabályok gyengeségének kihasználása mellett folytatott ellentállás parlamenti lázadásnak minősítendő. Az ilyen obstrukció azután nem bírja a közvélemény rokonszenvét; sikerekre tehát nem számíthat.

Nálunk — sajnos — nem lehet normális viszonyokról beszélni. Az obstrukció tíz év óta tart kevés megszakítással nemzeti célokért s a parlamenti ellentállást lényegileg fokozta a hatalom obstrukciója. Szomorú, hogy az utóbbi bizonyult erősebbnek. Mert a harcoló ellenzék nem tudott kivívni a követeléseiből semmit, még akkor sem, amidőn többségre került. A nemzet nem kapott semmit, ellenben a korrupció segítségével sikerült egy oly többséget összetoborozni, mely Bécsnek minden igényét kielégíteni hajlandó.

A mostani többség nem képviseli a nemzet közérületét. Nem tudja átérzeni az ország fejlődésének szükségességét. Látása nem terjed a nagy néptömegek felé, mivel a dinasztikus érdekek védelmének köszönheti mostani uralmát, állandó érdeklődése felfelé irányul. Mondhatni, hogy csak egyszerű végrehajtója a legfelsőbb parancsoknak.

Ilyenformán parlamenti rendszerünk szerfelett vérszegény, beteg s ha meg is lehetne bocsátani a munkapártnak, hogy tavaly a választásokon barbár módon, vadul keresztül gázolt a nemzeti ellenzékre, soha sem fogja expiálni azt a bűnét, mellyel vonakodik megalapozni az új rendszert, az erős népparlament rendszerét. Ennek sürgős megvalósítását igényli, de eddig is vitágos volt a haloga-

tás, a nagy reform végleges elodázásának a szándéka. S a véderőreformnak napirendre hozása pedig élenken illusztrálja, hogy ígértét beváltani nem hajlandó.

Ez az az ok tehát, amelyért az obstrukció nálunk jogosult. És egyedül ezért az okért számíthat általános rokonszenvre: nehéz küzdelemben a függetlenségi párt. Lapunk hasábjain már számtalanszor kifejtettük, hogy mi mindent várunk mi az általános választói reform megvalósításától. Várjuk a népképviselői rendszer erőssé tételét; várjuk a nemzeti öntudat teljes feltámadását, várjuk az erkölcsi érzés resurrekcióját, várjuk nemzetünk újjászületését. Egyszóval tőle remélünk mindent, ami egy országot az idők folyamán erőssé, hatalmassá tehet. S hogyha a többség nem akarja az országot rávezetni a boldogulás útjára, akkor kényszeríteni kell rá, hogy azt megtegye.

Erre való az obstrukció. De csakis erre való. Ha kievickélna a kormány abból a hinárból, melybe a véderőjavaslatok miatt jutott, úgy szabad tesz előtte a tér és soha sem venné komolyan a választói reformról szóló ígértét. A mostani többségnek léteerdeke az, hogy a korrupció az országban általános legyen. Enélkül nem tudott volna a hatalomra vergődni, enélkül nem tudná uralmát megmenteni. De az ellenzéknek annál inkább kötelessége felhasználni a kedvező alkalmat s a legszélsőbb parlamenti ellentállás útján szorítani rá a többséget, hogy teljesítse a milliók követelését. Itt van most a kedvező alkalom. Az ország szabadelvű közvéleménye helyesli a választói reformt megújuló obstrukciót. Vegye ki abból mindenki a részét, akiben él a remény, hogy szerencsétlen hazánk még ráléphet a modern, egészséges fejlődés útjára. S akkor a győzelem nem fog elmaradni.

A Széchenyi Szövetség ünnepélye és mulatsága.

Szép és maradandó emlékü ünnepélyt rendezett szombaton este, a «Bajai Széchenyi Szövetség» két esztendei munkaságáról való beszámolója alkalmából és Széchenyi István eszméinek terjesztése céljából. Az ünnepség alkalmából nagyszámú, előkelő vendégsereg, élénk Bernát Istvánnal látogatott városunkba. Bernát István, a Magyar Gazdaszövetség igazgatóját megérkezésekor küldöttség fogadta a pályaudvaron.

Esti nyolc óraker nagyszámú, illusztris közönség gyűlt össze a Nemzeti Szálló nagytermében.

Scherer Sándor elnöki megnyitó beszédét, amelyben az ünnepély fontosságát fejtette ki, már nagyszámú hallgatóság előtt iartotta meg. Utána Gernany Gyula zongoraművész adta

elő nagy művészettel, csodás technikával Ernst Gaarbach «Baladá»-jét. Alig ült el a taps

Werner Adolf dr. állott szólásra és fényes szónoki készséggel beszélt Széchenyi István nagy eszméiről és életének tragikus befejezéséről.

Most Fehérvári Dezső tanárnak ez alkalomra írt «Uj életre» című, magas szárnyalású költeményét szavalta el mély érzéssel és megértéssel Urhegyi Jenő tanár.

Bernát István a Gazdaszövetség igazgatója mondott most nagy áttekintésű beszédet a magyar gazdálkodás fejlődéséről és Magyarország jövőjéről.

A nagyhatalást keltett beszéd után ismét zongora szám következett. Éber Géza zongoraművész ragadta el a publikumot művészi játékával.

Dr. Boróczy Káimán tüzes, lelkes, magasröptű beszéde zárta be az ünnepet, amely után hajnal utániig tartó kedélyes táncvigalom következett.

Telefonhírek.

Budapest, 1912. január 13.

A képviselőház ülése

A pénzügyi tárca általános vitájánál Földes Béla hibáztatja, hogy a pénzügyi költségvetés egyes tételei nem elég világosak és hogy az állami üzemek nem eléggé jövedelmeznek — Mezössy Béla nem tartja helyesnek az állami szénbányák kezelését és helyteleníti azok bérbeadását. Lukács László pénzügyminiszter válaszol az eddig elhangzott beszédekre és polemizál a szónokokkal.

Tomasics

horvát bán ma külön kihallgatáson volt a királynál. A király elfogadta a bán lemondását. Utóda valószínűleg Chevrak Levin, mostani bánhelyettes lesz.

Zsilinszky-tárgyalás

ma folytatják. Sélley ügyész több tanúnak távirati uton való megideztetését kéri. Kenedy Géza védő is kéri több új tanu távirati megideztetését. A védő kérését elutasítja, az ügyészt teljesíti a törvényszék. Fejős csendőrmeister vallja, hogy az ágyon nem volt semmi nyoma a dulakodásnak. Fekete csendőr megismétli a Gyulán tett vallomását. Juhász csendőr Gyulán mindenre pontosan visszaemlékezett, ellenben a budapesti tárgyaláson már semmire sem emlékszik. Achim Ilona semmi újat nem mond. A tárgyalás folyik.

A Ferencz József intézet

botránya ügyében az öreg Liphay báró egy nyilatkozatot tett közzé amelyben azt mondja, hogy nem lehet részese a botránynak mert az a mondott időben a Thereziónum növénye volt. Ezzel szemben megállapítja Az Est, hogy a fiatal Liphay az első bírósági tárgyaláson igen is részesnek mondotta magát.

NAPIHIREK.

Színház. Thália nyughatlan, nomád életű vándorpapjai, a staggione szintársulat tagjai megérkeztek, ideröppentek hozzánk, hogy néhány estén átvarázsolják a »Nemzeti Szálló» nagytermét Thalia templomává, színházzá és néhány estén át elűzzék unalmunkat. Ma este veszi kezdetét a február hónap másodikáig tervezett színiszezon. Az előadásokról mindenkor objektív bírálatot fogunk beszámolni.

A menetrend. Vettük a következő sorokat: Tegnap vezércikket olvastam a Bajai Közlönyben, amely vezércikkben szó volt arról, hogy utána kell járni azért, hogy megváltoztassák a menetrendet. Hát helyes is volt a megjegyzés, csupán egyről feledkezett meg a vezércikk írója: A bátaszék—pécsi vonatról. Itt volna már az ideje, hogy megszűnjék az a visszás helyzet, hogy a bajai vonat elindulása után néhány perccel érkezik be a pécsi vonat. Vagy várja be a bajai vonat a pécsit, vagy jöjjön néhány perccel korábban a pécsi vonat. Sem az egyik, sem a másik esetben nem zavarják meg a többi vonat menetidejét és a bajaiaknak, valamint nekünk dunántuliaknak egy nagy sérelme orvosolhatik. Egy báti.

Meglopták a várost. Van a városnak a Szent György utcában egy üres telke. Ezt az üres városi telket deszkapalánk veszi körül. Azaz, hogy csak körül vette, mert valami szegény ördög, akinek nincsen bizonyosan téli fűtője, ellopta a kerítés egy részét, hogy legyen fűtője. Az ismeretlen tolvaj ellen megtették a feljelentést.

Fertőző betegségek. A járvány bizottság határozata folytán itt közli velünk a rendőrhatalóság a január hó folyamán előfordult megbetegedéseket: Blum Teréz 6 éves Árpád-utca kanyaró. Hangyási Kálmán 3 éves Parti-utca 28. sz. kanyaró. Hangyási Margit 6 éves Parti-utca 28. sz. kanyaró. Bohos János 6 éves Fehérlő-u. 38. sz. kanyaró. Bohos István 4 éves Fehérlő-u. 38. sz. kanyaró. Bohos József 2 éves Fehérlő-u. 38. sz. kanyaró. Szarka Mátyas 12 éves Háromnyul-u. 32. sz. torokdiftéria. Risztics Iván 8 hónapos Berényi D.-u. 3. sz. kanyaró. Horváth Sándor 4 éves Kültelek vörheny. Turda Mária 7 éves Zrinyi-u. 5. sz. vörheny. Hirschler László 6 éves Budapesti-út 41. sz. kanyaró.

A budapesti-uti járda ellen tesznek ma nálunk panaszt. Azt mondják, hogy olyan csuszos az ut a legtöbb ház előtt, hogy az

ember a nyaktörés veszedelmének van kitéve. Talán nem ártana rászorítani a háztalajdosásokat, hogy hintsék fel a házuk elejét?

Pórujlárt anonymus. Egy bajai asszony a mult napokban azzal a panasszal ment a csendőrséghez, hogy Budapestről egy előtte teljesen ismeretlen kézírású névtelen levelet kapott, amelyben csak úgy hemzsegetek a becsületsértő kifejezések. Még csak gyanuja sem volt senkire. A csendőrség felküldötte a levelet a budapesti rendőrséghez, hogyha tud, tegyen valamit azzal a névtelen levéllel. Három nap sem teltt bele és a budapesti rendőrség — a jelentkezési hivatalban levő jelentkezési lapok alapján — kinyomozta a névtelen levélíró egy Budapesten dolgozó bajai iparos-segéd személyében, aki a terhére rótt cselekményt be is vallotta és a bajai bíróság el is ítélte. — Ez a kis eset is bizonyítja, hogy rendőri, közbiztonsági szempontból milyen megbecsülhetetlen a bejelentő hivatal.

A «Bajai Róm. Kath. Könyvtáregylet» január 11-én igen szép számú közönség jelenlétében tartotta meg első közgyűlését. — Elnökké egyhangú lelkesedéssel Major Károly választott meg, aki a választást szívesen el is fogadta. — A beszámoló jelentésekből megtudta a közgyűlés, hogy 8 hónapos fenállása után volt az egyletnek 80162 K bevétele és 80521 K kiadása. Könyvtára és felszerelése 900 egynehány korona értékű s ezzel szemben van 168 K tartozása. A fölvelt rendes tagok száma 188. Ezeknek 8 hónapi működése alatt kiosztott 1131 könyvet, pedig hetenként csak egy könyvkikölcsönző órát tart és csak egy könyvet ad tagjainak. A közgyűlés nagy örömmel vette tudomásul a jelentéseket, a felmentvényt megadta. A jövő évre választott tisztikart ezután. Ügyv. titkár Gonczlik Kálmán dr. A könyvtár bizottság tagjai: Dr. Koller Imréné, Svarcz Ágnes, Gchösser Anna, Jeges Józsa, Oltványi Márta, Tomcsányi Mária, Ujhelyi Rózsa, Drozdik Imre, Kristóf Ferenc, Oltványi István, ifj. Wunderlich József. Jegyző Svarcz Ágnes. A közgyűlés lelkes hangulatban oszlott szét.

Subalopás. Egy vaskuti atyafi tegnap Baján járt a dolgait végezni. Amikor a Mettler koreszmája elé ért, ráborította kilencven koronát érő subáját a lovaira és bement egy pohár borra. Mire kijött a koreszmából, eltűnt a suba. Rögtön jelentést tett a csendőrségnél. A csendőrség még a tegnapi nap folyamán elfogta a tettest egy Maglai Lajos nevű bajai napszámos ember személyében a Réti-pusztán éppen akkor, amikor a subát 10 koronáért el akarta adni.

Országos szőlőmolykongresszus Budapest. Tekintettel arra az óriási veszedelmre, mely Magyarország szőlőit a szőlőmoly rohamos elterjedése folytán fenyegeti, a Magyar Szőlősgazdák Országos Egyesülete szükségesnek tartja ez ügyben egy országos értekezletnek egybehívását. A szőlőmoly eddig még a filloxeránál is veszedelmesebb ellenség-

KORCSOLYÁK: Drescher Gyulánál

Halifax, Jégkirály, Kondor, Kolombus, Pelikán, Blosta ::  kaphatók nagy választékban. :: ::

minden minőségben, kivitelben és árban :: ::

nek bizonyult, mert ellene az egyes birtokos hiába védekeznek, s így némi sikert csak a községenkinti vagy dülönkinti védekezéstől lehet várni. A szőlőmolykongresszus f. hó 19-én és 20-án reggel 9 órától kezdődőleg fog az Orsz. Magyar Gazdasági Egyesület székházában (Budapest, IX., Köztelek-utca 8. sz.) megtartatni, melyen minden érdeklődő részt vehet. Az értekezleten ismertette lesznek nemcsak az eddigi hazai, de külföldi tapasztalatok is, a beérkezett memorandumok alapján, melyek közül némelyiket annak betérjesztője személyesen fog előadni. A kongresszus részletes programját minden érdeklődőnek készségesen elküldi a MSzOE. igazgatósága (Budapest, Üllői-út 25.).

Érdekes hódítás. A hirneves Greyer, bécsi divatszalon furcsa helyzetbe került magyar vevőivel szemben: Több mint 200 magyar vevője vagy 30-ra apadt le és mint a kámfur úgy illantak el anélkül, hogy rájött volna arra, hogy tulajdonképpen mi az oka előfizetői elmaradásának. Hosszas kutatás után rájött a dolog nyitjára: A magyar uriaszonyok t. i. egyszerűen hátat fordítottak neki, mert a Bazár, ez az elsőrangú divatlap, nemcsak a francia és angol divatot közli közvetlen a divat megjelenése után, hanem előfizetőinek, már kész szabásokat is szállít úgy hogy egy ügyesebb uriaszony a legkényesebb izlést kielégítő ruhákat készíthet magának. Olvasóink figyelmét felhívjuk a Bazár divatlapra, melynek kiadóhivatala Budapesten Dohány utca 16 sz. alatt van.

Rum, likőr készítése házilag 100, 200 procentnyi megtakarítás. 50 fillér egy adag legfinomabb rum kivonat, vagy likőr-kivonat bármelyike. Használati utasítások és prospektusok ingyen, bárkinnek díjtalanul rendelkezésére állanak. Kapható egyedül **Gyarmati Emil** gyógytárában Baján.

Szerkesztő: FODOR KÁROLY.

Szerkesztőség és kiadóhivatal telefonszáma 101

Szerkesztői üzenetek.

Beküldő. Gyorsaság nem boszorkányság az már bizonyos és még bizonyosabb, hogy a közigazgatásban nem sietős semmi. Az ön esete nem egyedül álló és vannak ennél még furcsább csudabogarok is a közigazgatás világában. Mit szól Ön például ahhoz, hogy valaki beadult a januárjában a tanáchoz egy kérvényt, hogy nyáron szükség esetén kaphasson a kórházról jeget, amire júliusban aztán elutasító választ kap. De ezen se kell csodálkoznia. Nem lehetett gyorsabban csinálni. Előbb meg kellett hallgatni a kórházi, a gazdasági, a pénzügyi és egy csomó más bizottságon át talán a színügyi bizottságot is. Az adhat is véleményt jég ügyben. Nála gyakran befagyott.

Felhívás!

Miután üzletemet a **Központi Szálloda épületébe** helyeztem át, tisztelettel felkérem azon t. megbízóimat, kik 1911. december 1-ő előtt adtak át nekem munkát, hogy a kész munkákat 8 napon belül üzletemben átvenni sziveskedjenek, mert ellenkező esetben azokért semmiféle szavatosságot nem vállalok.

Tisztelettel

Weiner D.

esernyőkészítő és műköszörtüs.

Első Bajai Motorüzemi Mű- és Homorú Készítőtele — Napernyő és esernyőgyár

Értesítés.

Van szerencsénk a n. é. közönség b. tudomására adni, hogy **Baján a „Központi Szálloda” épületében egy motorevőre berendezett**

mű- és homorú készítőtele és nap- és esernyő gyárat

rendeztünk be. Elvállalunk és azonnal, a legpontosabban eszközlünk mindenfajta **orvosi műszer, borotva, olló, hajvágógép, korcsolya stb. készítését, napernyő és esernyő javítását.**

Raktáron tartunk és készítünk napernyőket, és diszernyőket mintá szerint a legfinomabb kivitelben.

Egy új ernyőt 15 perc alatt készítünk el. A n. é. közönség szíves támogatását kérve, vagyunk kiváló tisztelettel

Klauber és Weiner.

Egy tanulóleány és egy inas felvétetik.



Legjobb karban levő modern ebédlő,

úri, hálószoba berendezés szobánként, továbbá zongora és egyéb ingóságok január 20-án és 21-én d. u. 3 órakor a legtöbbet ígérőnek el fognak adni.

Azon esetre, ha az elért legmagasabb ár a kikiáltási áron alul marad, eladó fentartja magának azon jogot, hogy az illető tárgy eladásától visszaléphessen.

A butor megtekinthető naponként d. e. 11-től d. u. fél 1-ig **Deszkás-utca 7. számú házban.**

Törlesztéses kölcsönöket
engedélyezünk

15-től—65 évig

terjedő időtartamra

4¹/₂ 0 alapon,

kedvező feltételek mellett.

Bajai Keresk. és Iparbank.

Magyar lencse

(jól főlő) literenként 13 krajcárért kapható Bende Imre utca 3. sz. a. (A Központi Szálloda hátsó kapuja mellett.)

Nánay Aurél

könyvnyomdája
Bácsalmáson.

2

Könyvnyomdai munkák
izléses, gyors és
jutányos elkészítése!!!
Községi nyomtatvány-
raktár!



Gyarmati-féle teljesen iz és szagnélküli csukamájolajat szívesen szedik gyermekek és felnőttek. Kapható **Gyarmati Emil** gyógytárában Baján. Egy üveg ára 1 korona 60 fillér.

ÁLLANDÓ

BUTORKIÁLLÍTÁS

Baján, Erzsébet királyné-utca 7. szám alatt.

Rosenfeld Albert ajánlja nagy választékban saját készítményű **fa- és kárpitos butorait** meglepő kedvezményes ár és fizetési feltételek mellett. Diszítékeket és lakberendezéseket kiváló szakmunkásom végzi. Telefonszám 84.

Van szerencsénk a nagyérdemű közönség szives tudomására hozni, hogy egy szegedi eljárángú műasztalos vezetése alatt Baján

ASZTALOS-MŰHELYT

nyitottunk. — Előállítunk műhelyünkben raktárra és rendelésre, legkiválóbb minőségű bútúrokat, a legfantasztikusabb izléseknek megfelelőleg. — Elvállaljuk legfinomabb bútúroknak javítását és újonnan leendő polittirozását felelőség mellett. — Készítünk leggyorszerűbb funirozott bútúrokat és festett puhabútúrokat is.

Kérjük a nagyérdemű közönséget, hogy a hazai, illetve bajai ipart és ezáltal bennünket is új vállalatunkban támogatni kegyeskedjek. :-

HAAS és WEISZ butor-, kárpitós- és zongoratermei BAJA.

:- Szent István-tér 4., a „Bajavidéki Takarékpénztár” épületében. :-

ZONGORÁK

ÉS PIANINÓK

legszilidabban vásárolhatók

Hj. Wagner Antal

zongora-teremben

BAJÁN.

Bács megye legrégibb és legnagyobb zongora-
:: raktára ::

Tíz éves írásbeli
:: szavatosság! ::

Legelőnyösebb
fizetési feltételek! :

GRAND HOTEL BERLIN

nagyszálloda és pensio
BUDAPEST, RÉVAY-UTCA 10.

140 szoba. Lift Gőzfűtés. Andrassy- és Váci-körutal szemben, Opera mellett. Szobák 2 koronától feljebb. Hónapos szobák 60 koronától.

Igazgatóság

Nemi bajoknál, hughycsőfolyás, tripper-kankónál csakis az **ILLEŠ**-féle Santal-capsulák, ezelőtt **LARICIN CAPSULÁK**, mint legbiztosabb óvszert mindenki használja, 3 kor. beküldéssel ingyen postaköltséggel szállítja **ILLEŠ ANTAL** gyógyszerbára Szabadka.

HIRDETÉSEK

felvételnek — a kiadóhivatalban

A Szegedi Kereskedelmi és Iparbank bajai fiókjintézete

(Drescher Gyula-féle házban)

elsőrendű feltételek mellett nyújt

jelzálogkölcshönöket

! földekre 10-től 65 évig terjedhető annuitásokkal, vagy tiszta kamatozású alapon. A kölcsönök lebonyolítása simán, gyorsan, a legmérsékeltőbb költségekkel és a felek iránti legmesszebb menő előzékenységgel történik. !

Miért nincs az idén Baranyában kolera?

Mert mindenütt a közkedveltségű

pécsi tettyei kristálytisztá üdítő és borvizet

itták, mely nemcsak a legolcsóbb hanem a legkellemesebb ízű asztali víz. — Óvszer fertőző betegségek ellen!

Főraktár: IFJ. CSERBA GYÖRGY fűszerüzletében.

Ara palack cserével: 1/2 liter 18 fillér. — 1 liter 24 fillér.

1 1/2 liter 32 fillér.

Hirdetések felvételnek a kiadóhivatalban.

Csak a
minőség

révén lett
világhírű
a valódi

PALMA
kaucsuk-cipősarok

A higienikus
Palma kaucsuk
ágybetét
minősége
elsőrangú